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ATTO DD 199/A1103A/2024 DEL 06/03/2024 
 
 
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 
A11000 - RISORSE FINANZIARIE E PATRIMONIO 
A1103A - Politiche fiscali e contenzioso amministrativo 
 
 
OGGETTO: Ordinanza di archiviazione di illecito amministrativo ex art. 18 della L.r. 689/1981 

per carenza istruttoria (Fasc. 26 - PAR/2019) 
 

Visti gli atti trasmessi, con nota del 06.06.2019, dall’Ente di gestione delle aree protette dell’Ossola 
a carico del signor omissis, nato a omissis (Stato non riportato) il omissis e residente a omissisin Via 
omissis(indirizzo non chiaro) omissis, in qualità di trasgressore, nei confronti del quale, con 
processo verbale LM11 del 27.03.2019 elevato da agenti di P.G. alle dipendenze dell’Ente citato per 
i fatti constatati nella medesima data all’interno dell’area protetta, è stato accertato quanto segue: 
 
violazione dell’art. 40 della L.R. n. 19/2009 relativo alla violazione delle cosiddette Misure di 
conservazione previste a tutela delle aree protette. 
 
Constatato che la persona riportata nel verbale, residente in territorio straniero, non risulta 
correttamente identificata (nello specifico: non è completamente intelleggibile l’indirizzo di 
residenza riportato nel verbale); 
 
preso atto dell’assenza del cosiddetto Rapporto ex art. 18 della Legge 689/81 da parte dell’Ente 
accertatore; 
 
preso altresì atto delle difficoltà oggettive nel procedere alla notificazione degli atti nei confronti di 
persone non residenti in territorio italiano, acuite in questo caso dalla incompleta/non chiara 
indicazione dei dati di cui sopra; 
 
tenuto conto dei principi fondamentali dell’azione amministrativa di economicità, efficacia ed 
efficienza, che impongono, tra le altre cose, all’Amministrazione di valutare equamente tutti gli 
interessi coinvolti, ponderando le risorse da impegnare, prima di ogni sua decisione; 
 
dato atto che, nel caso di specie, a fronte di una condotta non eccessivamente gravosa del 
trasgressore, si ritengono sussistenti, per le ragioni sopra esposte, le condizioni per non procedere 
all’ingiunzione della sanzione; 
 
Tutto ciò premesso, 



 

IL DIRIGENTE 
Richiamati i seguenti riferimenti normativi: 
 

• Visti gli artt. 4 e 16 del D.lgs. 30.3.2001 n. 165; 

• visto l'art. 17 della L.R. 28.7.2008 n. 23; 
 
 

determina 
 
di ARCHIVIARE 
 
gli atti di cui in premessa e 
 
DISPONE 
 
che di ciò venga data comunicazione integrale all’Organo accertatore che ha redatto il rapporto, 
nonché agli altri soggetti interessati. 
 
 

IL DIRIGENTE (A1103A - Politiche fiscali e contenzioso 
amministrativo) 
Firmato digitalmente da Enrico Miniotti 

 
 
 


